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المفهوم ألإدماجي :النظام البيئي
	النشاطـات
	المعارف المستهدفة

	: ــ يحسب الكتلة الحية في مستويات السلسلة الغذائية , يفسر سبب تناقص الكتلة الحية عبر مستويات السلسلة الغذائية
	ــ الكتلة الحية هي كمية المادة المنتجة في وحدة زمن من طرف كائنات حية في مستوى غذائي معين .

ـــ من مستوى لأخر يحدث انتقال وتحويل المادة ويرافق هذا الانتقال ضياع في الكتلة الحية .                                                                                                                                                                                                                       
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	تقديم السلسلة الغذائية التالية
عشب             أرنب                ثعلب
.....
.....               ........
ــ حدد مستويات السلسلة الغذائية.

ــ لماذا يسمى النبات الأخضر منتجا ؟....لأنه ينتج المواد العضوية انطلاقا من مواد معدنية.

ــ الأرنب يحتاج إلى مواد عضوية , من أين يحصل عليها؟...يحصل عليها من العشب

ــ الثعلب يحتاج على مواد عضوية ,من أين يحصل عليها؟ ...يحصل عليها من الأرنب

ــ ماذا يحدث للمادة العضوية في السلسلة الغذائية؟ ...تنقل من مستوى إلى آخر

* كمية المادة العضوية المنتجة في مستوى معين تسمى الكتلة الحية 
تغذى أرنب خلال 10ايام على 10كغ من العشب فهل يزيد وزنه ب10كغ؟....لا ...إذا فالكتلة الحية ليست محفوظة
المشكل : ماذا يحدث للكتلة الحية خلال انتقال المادة عبر حلقات السلسلة الغذائية ؟

النشاط: من خلال تجربة تبين أن المنتج ينتج 1000كغ كتلة حية , استهلكت من طرف المستهلك الأول , وهذا الأخير تغذى عليه المستهلك الثاني . إذا علمت انه لإنتاج 1كغ من الكتلة الحية يستلزم استهلاك 10كغ من الأغذية 

1 احسب الكتلة الحية المنقولة للمستهلك الأول والثاني.

2احسب الفرق بين ما قدمه المنتج وما انتقل إلى المستهلك الأول. ماذا يمثل هذا الفرق؟  
3 أنجز هرما يمثل مستويات انتقال الكتلة الحية .  المقاس 1سم2 / 100كغ
الإجابة : 

1 * حساب الكتلة الحية المنقولة للمستهلك الأول:
10كغ (غذاء)                 1كغ (كتلة حية)               1000 كغ × 1كغ/ 10كغ= 100كغ
1000كغ (غذاء)                  س كغ ( كتلة حية)
*حساب الكتلة الحية المنقولة للمستهلك الثاني:
10كغ (غذاء)                 1كغ (كتلة حية)               100 كغ × 1كغ/ 10كغ= 10كغ

100كغ (غذاء)                  س كغ ( كتلة حية)
2 حساب الفرق بين ما قدمه المنتج وما انتقل للمستهلك الأول 
1000كغ - 100كغ= 900كغ  / يمثل هذا الفرق كمية الكتلة الحية الضائعة 

3 إنجاز هرم الكتلة الحية 

                                    
10كغ            المستهلك الثاني
100كغ                      المستهلك الأول
1000كغ                                 المنتج

هرم الكتلة الحية
ماذا تستنتج ؟
استنتجت
ــ  إن كمية المادة المنتجة من طرف كائنات حية في مستوى غذائي معين تدعى الكتلة الحية. 
ــ يحدث انتقال وتحويل للمادة من مستوى لأخر ويرافق هذا الانتقال ضياع في الكتلة الحية بشكل فضلات ونواتج التنفس كالحرارة وثاني أكسيد الكربون .


	مرحلة التقويم
	استرجاع معارف

	تنقل المادة عبر حلقات السلسلة الغذائية . ماذا يحدث للكتلة الحية خلال انتقال المادة عبر حلقات السلسلة الغذائية ؟ وضح .


